

## Οι κοινωνικές...

...αναταραχές, «όπως αυτές που σημειώνονται στην Ελλάδα», θα μπορούσαν να εξαπλωθούν εάν δεν υπάρξει καλύτερη κατανομή του πλούτου από τον παγκόσμιο χρηματοοικονομικό κλάδο, υπογράμμισε ο επικεφαλής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Στρος Καν, μιλώντας σε συνέδριο στη Μαδρίτη. «Εάν δεν είμαστε σε θέση να το κάνουμε αυτό, τότε μπορεί να σημει-

ωθούν κοινωνικές αναταραχές σε πολλές περιοχές, συμπεριλαμβανομένων των ανεπτυγμένων οικονομιών» τόνισε. Ο επικεφαλής του ΔΝΤ προειδοποίησε, ακόμα, ότι τον Ιανουάριο ο διεθνής οργανισμός ίσως αναθεωρήσει προς τα κάτω τις προβλέψεις του για την πορεία της παγκόσμιας οικονομίας το νέο έτος. «Η πιθανότητα μιας παγκόσμιας ύφεσης είναι πραγματικά μπροστά μας» πρόσθεσε, λέγοντας πως η ανά-

καμψη της παγκόσμιας οικονομίας αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη του 2009 ή στις αρχές του 2010, ενώ επανέλαβε ότι «το 2009 θα είναι μια δύσκολη χρονιά». Ο γενικός διευθυντής του ΔΝΤ απηύθυνε επίσης έκκληση για μια παγκόσμια πολιτική αυξημένων κρατικών δαπανών, που να αντιστοιχεί στο 2% του παγκοσμίου ΑΕΠ. «Η πιο επείγουσα ανάγκη είναι να δοθεί μια ώθηση σε δημοσιονομικό επίπεδο» κατέληξε.



Μια εικόνα χίλιες λέξεις...

## Σαν σήμερα...

...το 1953 καθιερώνεται στη χώρα μας το κιλό αντί της οκάς και το μέτρο αντί του πήχη.

Το 1877 πέθανε ο **Δημήτρης Βούλγαρης**, ο ονομαζόμενος «τζουμπές» (εξαιτίας του μακρού μανδύα που φορούσε), ο κυριότερος εκπρόσωπος της φαυλότητας στην πολιτική ιστορία της Ελλάδας.

Υδραίος, διετέλεσε πολλές φορές πρωθυπουργός, αλλά διακρίθηκε για τις αντισυνταγματικές πρακτικές (ψήφισε νόμους, ακόμη και τον προϋπολογισμό, χωρίς η Βουλή να βρίσκεται σε απαρτία) με συνέπεια η κοινή γνώμη να εξεγερθεί. Πέθανε από κατάθλιψη, εξαιτίας των σκανδάλων κυβερνητικών στελεχών.

του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

## Ανησυχία...

...επικρατεί μεταξύ των ισχυρών της Ευρώπης, καθώς το κόστος δανεισμού του Δημοσίου, αρχικά από την Ελλάδα και μετά από την Ιταλία, έχει εκτοξευτεί και η αναχρηματοδότηση του δημόσιου χρέους το 2009 γίνεται εξαιρετικά δύσκολη έως επαχθής, με κίνδυνο να χρειαστεί να στραφούν οι χώ-

ρες αυτές (και όχι μόνο) στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, εάν τα πράγματα εξελιχθούν χειρότερα. Όλοι –ηγέτες και σχολιαστές– αναγνωρίζουν, πλέον, ότι βασική αιτία της κοινωνικής έκρηξης σε πολλές χώρες είναι οι οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι πολίτες, αλλά και μια σειρά αποφάσεων που οδηγούν σε περιορισμό του κοινωνικού κράτους,

**Σχεδόν μία προς ένα, έφτασε η ισοτιμία της στερλίνας προς το ευρώ (η εικονιζόμενη είναι η ισοτιμία της 15ης Δεκεμβρίου) αποδεικνύοντας ότι η Βρετανία... γηραιά είναι, Αλβιόνα όχι πια...**



## Η ακαδημαϊκή...

...κοιότητα, σε μια συμβολική κίνηση, σχημάτισε γύρω από το Πανεπιστήμιο Αθηνών ανθρώπινη αλυσίδα, διαμαρτυρούμενη κατά της βίας, αλλά και κατά της βίας ενάντια στη βία, ζητώντας να πρυτανεύσει η λογική και προπαντός ο διάλογος. Ζητώντας το αυτονόητο, αλλά, δυστυχώς, απευθυνόμενη σε ώτα μη ακουόντων, που, κυρίως από θέση, όφειλαν να ακούν.



### Βουτιά...

...κατά 40% παρουσίασε η βιομηχανική παραγωγή της Κίνας (από το 8,2% με το οποίο αναπτυσσόταν τον Οκτώβριο, στο 5,4% το Νοέμβριο), καθώς οι εξαγωγές υποχώρησαν. Γεγονός που είχε προεξοφληθεί από τις αγορές, αλλά δεν παύει να δείχνει το βαθμό επιρροής της κρίσης στην οικονομία της χώρας και να ενισχύει τις προβλέψεις που θέλουν την επιβράδυνση να συνεχίζεται τουλάχιστον το πρώτο τρίμηνο του 2009.

### Οι απολύσεις...

...συνεχίζονται ανά τον κόσμο. Η «Electrolux», η μεγαλύτερη εταιρεία παραγωγής ηλεκτρικών συσκευών, ανακοίνωσε περικοπές 3.000 θέσεων εργασίας, στην προσπάθειά της να περικοπώσει το κόστος λειτουργίας, καθώς αναμένεται σημαντική κάμψη της κερδοφορίας εξαιτίας της μειωμένης ζήτησης σε Ευρώπη και Αμερική. Και αυτό παρά το γεγονός ότι τα λειτουργικά κέρδη της το Νοέμβριο ήταν 2,7 δισ. κορώνες (340 εκατ. δολ.).



### 60 εκατ. δολάρια...

...θα διατεθούν τους επόμενους μήνες στις αναπτυσσόμενες χώρες, ώστε να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα από τις περιβαλλοντικές αλλαγές, αποφάσισαν οι χώρες που συμμετείχαν στη Σύνοδο του ΟΗΕ για το Κλίμα, στο Πόζναν της Πολωνίας. «Θα μπορούσε να είναι ένα από τα θετικά της Συνόδου» σχολίασαν εκ-

πρόσωποι οικολογικών οργανώσεων. Άλλες τρεις σύνοδοι έχουν προγραμματιστεί μέσα στο 2009, πριν τη Σύνοδο του ΟΗΕ στην Κοπεγχάγη τον επόμενο Δεκέμβριο, οπότε και ελπίζεται να υπογραφεί το πρωτόκολλο - διάδοχος του Κιότο. Παρά ταύτα, περιβαλλοντικές οργανώσεις τονίζουν ότι η διαδικασία δεν κινείται με ικανοποιητική ταχύτητα.



### Περισσότερα...

...από ... άτομα ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση των υπευθύνων του Ε.Δ. για υποβολή προτάσεων ιδεών για νέο σήμα και λογότυπο του περιοδικού (είχε δημοσιευτεί αλληπάλληλες φορές από το τεύχος της 3ης Νοεμβρίου και μετά). Τις αμέσως επόμενες ημέρες, θα τεθούν στην κρίση ειδικής επιτροπής, ώστε να προκριθεί η καταλληλότερη ιδέα, ενώ όλες οι προτάσεις θα δημοσιοποιηθούν από το Ε.Δ. προς ενημέρωση όλων των μελών του ΤΕΕ.

### Εικόνα...

...από τον περιβάλλοντα χώρο της βίλλας Καζούλη, στην Κηφισιά, όπου υπό τον τίτλο «Περιβάλλον - Δράση 2008: Άνθρωπος - Φύση - Πόλη», περισσότεροι από 80 Έλληνες δημιουργοί, συνεχίζουν να παρουσιάζουν έργα τους.

### Με δέντρο...

...χριστουγεννιάτικο, πλην, όμως, κάμενο, αντίκρου στη Βουλή, κάναμε τις ευχές μας για μια οπωσδήποτε καλύτερη χρονιά, από το πολλαπλά «δίσκετο» 2008...



Στόχος τους μήπως είναι να τους κουβαλάμε τα... «τούβλα» σαν τα ρομπότ;